

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITE-VA!

Patru

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Cu privire la crearea Consiliului de Asistență Economică Mutuală

În luna Ianuarie a anului curent a avut loc la Moscova o consfătuire economică a reprezentanților Bulgariei, Cehoslovaciei, Poloniei, României, Ungariei, U.R.S.S.

Consfătuirea a constat succese în dezvoltarea relațiilor economice între țările de mai sus, — succese exprimate mai cu seamă printr-o mare creștere a schimbului de mărfuri. Datorită stabilirii relațiilor economice arătate și realizării politicii de colaborare economică, țările de democrație populară și U.R.S.S. au dobândit posibilitatea de a grăbi refacerea și dezvoltarea economiei lor naționale.

Consfătuirea a stabilit apoi, că guvernele Statelor Unite ale Americii, Angliei și ale unor alte state din Europa Occidentală de fapt boicotează relațiile comerciale cu țările de democrație populară și U.R.S.S., deoarece aceste din urmă țări socotesc că nu este cu putință să se supuna dictatului planului Marshall, întrucât acest plan calca suveranitatea țărilor și interesele economiei lor naționale.

Ținând seama de această împrejurare, consfătuirea a discutat chestiunea posibilității organizării unei mai largi colaborări economice a țărilor de democrație populară și a U.R.S.S.

Pentru realizarea unei mai largi colaborări economice a țărilor de democrație populară și a U.R.S.S., consfătuirea a găsit necesar să creeze Consiliul de Asistență Economică Mutuală alcătuit din reprezentanții țărilor participante la consfătuire, cu reprezentare pe baza egalității în drepturi și având sarcina de a înfăptui schimbul de experiență economică, ajutorul reciproc tehnic, ajutorul reciproc în materii prime, alimente, mașini, utilaj, etc.

Consfătuirea a stabilit că Consiliul de Asistență Economică Mutuală este o organizație deschisă, în care pot intra și alte țări ale Europei care împărtășesc principiile Consiliului de Asistență Mutuală și care doresc să participe la o largă colaborare economică cu țările mai sus arătate.

Consiliul de Asistență Economică Mutuală va lua hotărâri numai cu asentimentul țării interesate.

Consiliul se va aduna în ședințe periodice, pe rând, în capitalele țărilor participante, sub președinția reprezentantului țării în a cărei capitală are loc ședința.

„Federația Sindicală Mondială va continua să existe pentru a aduce la îndeplinire marile sarcini care îi stau în față“

Proclamația adresată oamenilor muncii din lumea întreagă de către Biroul executiv al Federației Sindicale Mondiale

PARIS, TASS transmite:
Biroul Executiv al Federației Sindicale Mondiale a adoptat următoarea proclamație adresată oamenilor muncii din lumea întreagă:
Muncitori! Muncitoare!
Unitatea muncitorească interna-

țională este amănunțată. Reprezentanții Consiliului general al sindicatelor britanice și ai Congresului sindicatelor industriale (CIO) din Statele Unite au cerut Biroului executiv al FSM-ului să suspende provizoriu activitatea FSM-ului sau, cum

au propus fruntașii CIO-ului, să dizolve pur și simplu federația.

Pentru aceasta ei au căutat să împună celor 67 de organizații sindicale naționale, care cuprind pe muncitorii organizați din lumea întreagă, voința conducătorilor sindicatelor britanice și ai CIO-ului.

Majoritatea membrilor Biroului executiv au propus să se discute pentru a fi clarificate punctele de divergență în probleme privitoare la activitatea FSM-ului, însă reprezentanții Consiliului general al sindicatelor britanice și ai CIO-ului nu au acceptat nici un fel de argumente și au cerut celorlalți membri ai Biroului executiv să accepte cererile lor de dizolvare a FSM-ului.

Majoritatea membrilor Biroului executiv nu au putut accepta un astfel de ultimatum. Majoritatea membrilor Biroului executiv protestează cu hotărâre împotriva încercării de a obliga Biroul executiv să adopte o hotărâre într-o problemă care se referă la însăși existența FSM-ului și la unitatea sindicală mondială, deoarece o astfel de hotărâre poate fi luată numai de Congres.

Majoritatea Biroului executiv a fost de acord ca propunerea britanică să fie supusă examinării comitetului executiv al FSM-ului și apoi Congresului.

Reprezentanții Consiliului general al sindicatelor britanice și al

(Continuare în pag. 8-a)

Vrem și noi să depășim normele!...

Incepând de azi tovarășii Chirian Gheorghe cu Galea Remus și Huzur Petru cu Gancea Gheorghe dela „Flamura Roșie“ au început întrecerile socialiste individuale pentru depășirea normelor

Mobilizați de organizația de Partid, din ce în ce mai mulți muncitori dela uzinele Flamura Roșie din orașul nostru, s'au antrenat în lupta pentru atingerea și depășirea normelor de lucru.

Muncitorii își dau seama că nu e suficient ca numai câțiva fruntași să fie mereu cei care depășesc normele. Planul de Stat va putea fi realizat numai atunci când toți lucrătorii dela toate meseriile și din toate secțiile, vor putea ajunge să depășească nivelul obișnuit de producție.

Îată de exemplu la secția de mecanică a uzinelor „Flamura Roșie“, strungarul Chirian Gheorghe și cu tovarășul său Galea Remus până în prezent nu prea au depășit ei normele de multe ori. S'au mulțumit, să admire aproape cu timiditate, pe cei câțiva tovarăși de ai lor care depășeau cu 200 sau 300 la sută norma obișnuită.

...Până într-o zi, când luând contact cu sectorul de Partid, acești tovarăși au hotărât să înceapă o întrecere socialistă cu scopul de a mări productivitatea muncii lor.

Acestora, s'au mai alăturat apoi și tovarășii Huzur Petru și Gancea Gheorghe dela aceeași secție, care deus emenea, tot începând cu ziua de azi, se consideră în întreceri individuale.

— Dacă până în prezent am stat oarecum în atera întrecerilor socialiste, vrem să dovedim tovarășilor noștri că și noi vom putea nu numai să atingem, ci chiar să depășim normele de lucru existente. În felul acesta vom contribui și noi la îndeplinirea Planului Economic de Stat alături de alți muncitori mai de frunte, pe care vom căuta să-i ajutăm din urmă. — ne declară tovarășii Huzur și Chirian dela secția mecanică a uzinelor „Flamura Roșie“.

Cinema

„Cravata roșie“

CORSO

Valeriu și Marina Visniacova o piia directorului dela uzina locală, se mută la noua locuință și pe drum îl conduc pe tovarășul și colegul de clasă Șura Badelkin, care se duce la spital să viziteze mama bolnavă.

Tatăl lui Șura a murit pe front și el are multe griji: străluce la Gorkovet ca să obțină o cameră, își vizitează mama bolnavă, conduce gospodăria.

Trec câteva zile. Într-o seară ploioasă de toamnă Șura vine la Valeriu ca să-și împărtășească durerea sa, că i-a murit mama. Din ziua aceasta familia s-a mai mârșit cu un om.

Grija și dragostea celor mari, atitudinea prietenoasă a lui Valeriu și a Marinei fac ca Șura să treacă din viață durerea. El este din nou vesel, plin de viață pasionat de lucru și vorbește cu admirație despre visul său:

„Mă voi face doctor, ca Pirogov, ca să moară câte mai puțini oameni sovietici“.

Îndrumător familia Visniacova află că Valeriu este exclus din organizația de pioneri. Se află că Valeriu este obrăznic nu numai acasă, dar că și refuză să execute sarcinile organizației de pioneri. Cu răspuns la cererea de a executa o sarcină ce i s-a încredințat, el a scos cravata în mod demonstrativ și a fost exclus din organizația de pioneri.

Înțelegând că a procedat greșit, Valeriu a ascuns acest lucru și fală de prieteni și fală de tovarăși. „Mă a fost rusine“ — a mărturisit el.

La început i se pare simplu să se înscrie din nou la pioneri doar că învald bine și mai este și un bun patinator. Dar aceasta este insuficient pentru a fi un pioner. Siguranța și aroganța lui Valeriu suferă prima înfrângere când Șura se ridică împotriva primirii lui printre pioneri, criticând purtarea tovarășului său acasă ca fiind nedemnă de un pioner.

Considerând această înfrângere drept o insultă personală, Valeriu îi spune multe obrăznicii și lucruri nepădite. Șura părăsește casa Visniacova. La despărțire el îi spune lui Valeriu următoarele: „Nu voi muri de foame. Și fără ajutorul vostru voi deveni un om. Dar nu trăiesc în America“.

Plin de remușcări Valeriu găsește curajul să-și mărturisească vinovățiile și bătăli se împacă. Șura se întoarce din nou la Visniacova.

Trec câteva luni și într-o atmosferă solemnă Valeriu este primit în organizația de pioneri. Cuvintele lui sună altfel când, înaintea defilării la parada de 1 Mai dela Moscova, băieții fac schimb de cravate în semn de o prietenie bazată pe ajutorul tovarășesc reciproc de prietenie corectă li sunt strună încrederea în sine și atitudinea lipsită de critică față de greșelile tovarășului.

Filiala Arlus Arad

Invită pe toți profesorii de limba rusă din localitate, să ia parte la o sesiune consultativă, care va avea loc la sediul ARLUS din Bul. Republicii 96, în ziua de Sâmbătă, 28 Ianuarie orele 17.

Nagy István:
FACE CÂT O VICTORIE

EDITURA „SCÂNTEIA“;

30 PAG.; 10 LEI

În noua „Face cât o victorie“, Nagy Istvan ne arată cum, scăpați de exploatarea capitalistă, stăpâni pe doctinele lor, oamenii muncii, îndrumați și lămurți de partidul lor, încep să caute o nouă atitudine față de muncă.

Încrederea partidului în forța creatoare a maselor populare, posibilitățile de afirmare prin inovații și invenții, pe care partidul le oferă oamenilor muncii, precum și rezultatele practice la care s'a ajuns în această direcție, sunt un puternic stimulent în lupta ducută pentru realizarea unei productivități mai înalte a muncii.

La fabrica de prelucrare lemnului, muncitorii sunt în întrecere socialistă. Echipa de desen și găurit a lui Balint Dezső, cel care a câștigat stegulețul roșu al întrecerii, lucrează repede și bine. Dezső a făcut o inovație care economisește lucrătorilor eforturi inutile și mărește productivitatea muncii lor. În același timp, în echipa de tăietori de scânduri a lui Kesz Peter, oamenii muncesc fără să respire, se chinuesc, înjură, dar în ciuda eforturilor lor, nu reușesc să întrecă, ba nici măcar să ajungă, echipa lui Dezső, fiindcă munca lor nu e bine organizată.

Balint al cărui cap frământă zece de planuri pentru îmbunătățirea muncii, face o inovație care ușurează și perfecționează munca echipei de tăietori. Până să se gândească un moment că această inovație va asigura victoria în întrecere echipei lui Peter, el le explică noaptea. Din genozic Kesz Peter spune că el s'a gândit mai întâi la această inovație, se economisește timp și echipa lui Peter câștigă întrecerea.

Atitudinea mîhnită a lui Balint, care s'a gândit numai la folosesc fabricii și ale țării și nu la gloria lui personală, îl face pe Peter să recunoască în seșință, că adevăratul inovator e Balint, iar nu el.

Dar ce a învățat Kesz Peter din această înfrângere, face cât o victorie. A învățat că un muncitor conștient, atunci când aduce o inovație în muncă nu se gândește numai la el și la milioanele de muncitori, care lucrând mai bine, asigurând o mai mare productivitate a muncii, înalță pentru totdeauna exploatarea capitalistă și grăbesc construirea socialismului.

Relevând importanța și meritul inovatorilor în muncă, noua lui Nagy

Istvan accentuează în același timp rolul partidului muncitoresc, care scăpând pe oamenii muncii de sub abuzul exploatarea capitalistă ce preface pe cea într-o mașină-anexă, le-a dat posibilitatea de a se afirma prin inovații și invenții.

Realizările tot mai importante ale oamenilor muncii în această direcție sunt un succes al organizațiilor de partid, care prin atitudinea lor stimulează posibilitățile creatoare, existente în clasa muncitoare.

Pentru atîngerea acestui scop, organizațiile de partid popularizează realizările și perfecționările tehnice obținute în Uniunea Sovietică, organizează schimburi de experiență între întreprinderi, pun la dispoziția inovatorilor mijloacele materiale pentru aplicarea inovațiilor și scot în evidență importanța și valoarea acestor realizări.

Rezultatele acestor acțiuni se oglindesc zilnic în coloanele ziarelor care relatează succesele obținute de oamenii muncii.

Astfel, prin experimentarea unei metode sovietice, s'a obținut la fabrica „Donca Simu“ un nou sistem de apertură, care va determina o scădere a prețului de cost, la produsele textile.

În urma schimbului de experiență făcut din inițiativa organizației de partid, F.R.B. va realiza o economie de 18.000 kgr. fire de bumbac anual, prin aplicarea metodelor folosite de I.T.A.

În schimb, exemplul unor muncitori din industria textilă, care lucrează la trei războaie, nefiind încă ajuns relevat de organizația de partid, a rămas un fapt izolat, fără răsunet în alte întreprinderi.

Aceste exemple arată clar rolul determinat al organizațiilor de partid în orientarea și stimularea muncitorilor în vederea obținerii unei mai înalte productivități a muncii, a mișcării restructurării, a scăderii prețului de cost.

Noua lui Nagy Istvan, descriind în mod sugestiv lupta organizației de partid și a muncitorilor în această direcție, se situează în mijlocul unei din cele mai importante probleme ale momentului de față.

Noua reflectă deasemenea faptul înalțat în care muncitorii naționaliștilor conlocuitoare participă la încredințarea socialistă și contribuie, sub conducerea Partidului, la clădirea bazelor socialismului în țara noastră.

Comemorarea unui sfert de veac dela
moartea genialului Vladimir Ilici Lenin
în cadrul C. D. E.-ului

Pentru comemorarea a 25 de ani dela moartea genialului dascăl al proletariatului — Vladimir Ilici Lenin, Comitetul Democrat Evreiesc a organizat două adunări. Prima a avut loc în ziua de 22 Ianuarie, în limba idiș, cu program cultural, organizat de subsorțul cultural „IKUF“, iar în ziua de 23 Ianuarie același program a fost prezentat de către resorțul cultural CDE.

Sala plină până la refuz la ambele adunări comemorative a fost bogal și frumos decorată cu tablouri, lozinci, drapel și un bust al lui Lenin. Tov. Weiser, în limba idiș și tov. Gelman Geza în limba română, au arătat în cuvinte frumoase genul lui Lenin, fapte lui mărețe, au vorbit despre Lenin ca întemeietorul

Partidului Comunist Bolșevic al URSS. Vorbitoarii au arătat totodată cum, pe baza învățăturilor lui Marx — Engels — Lenin și Stalin, ducem noi astăzi lupta pentru construirea socialismului în R.P.R. „Cu Lenin depășim normele, cu Lenin realizăm primul Plan de Stat, cu Lenin construim socialismul“ — au spus printre altele oratorii.

Programul cultural, care a urmat după vorbitori a avut un înalt nivel artistic, executându-se foarte bine bucati din Beethoven, Mozart, potpurii rusești, măsuri și cântece sovietice și au fost recitate poezii cu mult talent și pricepere. Bineînțeles că la aceste festivaluri a dat o contribuție deosebită tînărul cor al CDE-ului.

Poșta paginelor

În numărul nostru de ieri s'a corat la această rubrică o reproducere. Textul exact este următorul:

„ARDELEAN CORNEL — Pentru un începător socotind poezia „Spre socialism“ are că Este adevărat însă că tema aleasă este suficient cunoscută de autor. Scrie pre alceva. De pildă al putea despre lupta și munca tărînimii citoare din Chișinău; ai putea un fragment din lupta tărînilor citori împotriva chlaburilor, s'a al putea scrie despre o formă a luptei de clasă la țară, sau alceva din viața de toate zilele tărînimii muncitoare“.

Succesul fanfarei
muncitorești
ocazia concertului
de Duminică

În cadrul întrecerilor între echipe culturale, în care sunt antrenate toate echipele întreprinderilor diferitelor sindicate, a avut loc duminică după amiază în sala „30 Decembrie“ fostă ITA, un concert prezentat de fanfara întreprinderilor CFR, Flamura Roșie „30 Decembrie“.

Faptul că această manifestare culturală a avut loc în fața a 1000 de auditori, oameni și copii, iubitori de muzică, demonstrează pe de o parte că interesul muncitorilor pentru arta muzicală desvoltă din zi în zi, iar pe de altă parte că colectivele culturale ale întreprinderilor, activitatea fanfarei constituie o preocupare însemnată. Concertul a fost o mărturie clară a chestrele compuse din câte 30 muncitori, lucrează intens pentru executarea diferitelor compozituri muzicale să fie cât mai bune, ca să fie evidențiat în acest spectacol cultural al Consiliului Sindical Județean, care sprijină și stimulează activitatea orchestrelor de muncitori.

În cadrul concertului s'a arătat talentul muzical al tînărului al fanfarei CFR Sărbu Mircea, s'a evidențiat prin orchestrarea și rînjarea potpurului muncitoresc. Deasemenea fanfara, condusă de un executant într-un stil corect, a executat într-o manieră cea mai mare la obținut fanfara fabricii „30 Decembrie“, condusă de dirijorul Malek.

Tot cu ocazia concertului s'a arătat și unele lipsuri, mai ales în privința aranjării și alegerea pozițiilor. Din potpurul prezenta de orchestra fabricii de textile avea scopul de a înfățișa parte româno-sovietică, au făcut parte foarte mică măsură cântece populare.

Concertul a fost un prilej de analizare a activității fanfarei, care eliminând slăbiciunile în vedea alegerea programului și putea îmbunătăți munca, obținând rezultate tot mai bune.

Mecanicii și fochiștii dela Depoul de locomotive C. F. R.-Arad

in cadrul întrecerilor socialiste cu o durată de 30 de zile au realizat importante economii de combustibil

Perioada de timp cuprinsă în Decembrie 1948 și 15 Ianuarie, la Depoul de Locomotive din Arad, au avut loc primele întreceri socialiste între mecanicii și fochiștii de pe 10 locomotive. 20 mecanici și tot atâția fochiști, care au deservit timp de o lună 10 locomotive au depus toată străduința ca economia de combustibil — cel mai important punct de stat la baza întrecerilor — să se realizeze într-o cât de mare măsură. Fără ca totuși această economie să se refrângă asupra bunei execuții a locomotivelor.

Între timp, rezultatul a fost realizat de cele 10 locomotive aflate în întreceri socialiste, au putut realiza pe durata acestor întreceri, economie de 186 tone de combustibil echivalență cu suma de 448.260 lei. O mai mare economie a fost realizată de către locomotiva nr. 301008 condusă de mecanicul Ciupuligă Petre și Bătrân Teodor ajutați de fochiștii Molnău și Hanc Trăilă, care la 63 kilometri de parcurs, au realizat o economie de combustibil de 38.60 tone, urmată de tovarășii mecanici Pișan Vasile și Blaj Teodor care au realizat economie la un parcurs de

7196 km. au realizat o economie de 35 tone combustibil, totodată neînregistrând nici o reparație între spălări.

Tot cu ocazia acestor întreceri s-au mai evidențiat mecanicii: Sasu Petre, Zarici Axente, I. Sprigfeld, Pavica Teodor și Crișan Teodor, împreună cu fochiștii respectivi, toți aceștia realizând economii între 6 și 18 tone de combustibil.

Stimulați de rezultatele acestor întreceri, cât și pentru a contribui într-o cât mai mare măsură la realizarea Planului de Stat pe 1949, mecanicii și fochiștii cât și meseriașii depoului de locomotive din Arad, au chemat la întreceri socialiste pe toți mecanicii, fochiștii și meseriașii din toate celelalte depouri din cuprinsul Regională IV-a CFR Timișoara. Numai că pentru cât mai bună reușită a acestor întreceri, va trebui să se pună un accent deosebit pe organizarea lor.

Anumite deficiențe, care s-au observat cu ocazia acestor prime întreceri, cum ar fi chiar acelea referitoare la calculele de economii, izvorâte din faptul că etapele întrecerilor nu au coincis cu terminarea și a decadelor — unitate de timp la sfârșitul căreia administrația face calculul tehnic al consumurilor

de uleiuri și combustibili — vor trebui ca pe viitor să fie înlăturate, în sensul că sfârșitul unei perioade de întreceri socialiste, să corespundă cu sfârșitul unei decade, de preferat cu sfârșitul ultimei decade a lunii.

În felul acesta, bilanțul întrecerilor va putea fi făcut cu mai multă ușurință și nici în lucrările de administrație ale depoului nu se vor mai produce anumite perturbații.

C. Ig.

Sâmbătă, 29 Ianuarie Concertul Filarmonicei Municipale

În seria concertelor simfonice, Filarmonica Municipală se prezintă Sâmbătă 29 Ianuarie, seara, la ora 19 la Palatul Cultural, cu un program bogat și valoros. Se va prezenta avertura „Egmont” de Beethoven și Simfonia a treia, numită „Eroică”. Două concerte de I. S. Bach, unul pentru două pianouri cu acompaniamentul orchestrei de corzi, fiind soliste Mariana Kabdebo și Marta Steinfeld și al doilea având ca solist și dirijor pe Kurt Müld din Sibiu, la fel acompaniat de orchestră. În program mai figurează dansul sovietic de Washenko, Dirijor: Brânzeu Nicolae. Acest concert va fi repetat Duminică pentru publicul municipal. Bilete se găsesc la Centralul de Difuzare Bul. Republicii 94 și la casa Palatului.

Nouă dispozițiuni în legătură cu pensionarii care continuă activitatea în câmpul muncii

BUCUREȘTI, 26 (Radu). În legătură cu decizia Ministerului Muncii și Prevederilor Sociale cu privire la reîntegrarea în drepturi a pensionarilor ale căror pensii au fost suspendate sau reduse, se dau următoarele lămuriri: Potrivit dispozițiilor deciziei amintite mai sus

cu începere de la 1 Ianuarie 1949 pensionarii care continuă activitatea în câmpul muncii au dreptul de a primi atât pensia, cât și salariul respectiv.

În consecință drepturile de pensie ale acestei categorii de pensionari vor fi plătite în mod integral fără nici un fel de reducere. Pensionarii care acti-

vează în câmpul muncii vor primi pensii în funcție de categoria de pensionare până la plafoanele de lei 10.105 și 15.680 lei, fără a se mai reduce din aceste plafoane vreun venit provenit din salarii.

În vederea reîntegrării în drepturi a acelor pensionari ale căror pensii au fost suspendate sau reduse prin efectul legii Nr. 102 din 1948 pentru revizuirea pensionarilor publici, cei în cauză trebuie să adreseze cereri la Direcțiunea Asigurărilor din Ministerul Muncii și al Prevederilor Sociale.

Cei din provincie vor prezenta cererile Inspectoratelor Județene de Muncă și Prevederilor Sociale.

În cadrul unităților U.T.M. a avut loc alegerea delegaților pentru Conferința de unificare a Tineretului

În cadrul unor ședințe plenare înscrise de a avut loc zilele trecute la unitățile U. T. M. alegerea delegaților la Conferința de unificare a tineretului din orașul nostru. La Scoala Tehnică nr. 1 a fost aleasă tov. Albu Florica, la Căminul Flamura Roșie tovarășii Șerban Gheorghe, Paul Gheorghe

și Nicoară Vasile, la Căminul No. 1 Popa Teodor, Garnic Ioan și Laza Emil, la C.A.M. Olicuș Viorica, la IPEIL, Harmat Nicolae, la Uzina Electrică Toluică Dumitru, la IMASA Mészáros Ferdinand și la Școala Electrotehnică Costea Tiberiu.

La Atelierele CFR.-Arad au fost confecționate primele pluguri de zăpadă pentru liniile înguste

Secția IV, piese de schimb, care a de lăcătușii a reperat zilele trecute un important succes: a realizat echipa a terminal confecționat din două pluguri de zăpadă, primul pluguri de zăpadă care se vor folosi pe liniile înguste ale CFR-ului în trecut, sub regimurile burghere. Interesul conducerea CFR-ului este sprijinit de soarta liniilor înguste lăsând aceste linii lipsite de pluguri de zăpadă. Din cauza acestor deficiențe comunitar de pe aceste ramăneau izolați în majoritatea perioadelor de iarnă, neputându-se merge cu trenul pentru motivul că ferăta era înghețată. Acestei situații îi pune capăt hotărârea Direcției Generale CFR de a se fabrica pluguri de zăpadă și pe liniile înguste.

Mare—Somcuta-Mare și Ghivăci—Ardud. Acest plug a fost confecționat din vagonul de cale ferată îngustă Nr. 54.401. Celălalt plug va deservi linia Tecliu—Vișeu, care face parte integrantă din linia ce se construiește de brigadier pe șantierul național Salva—Vișeu.

În confecționarea celor două pluguri de zăpadă s-au evidențiat tovarășii Drecin Nicolae, Timbal Gheorghe, Tudor Vasile, Păcutar Stefan, Dosler Eduard, Vlaicu Vasile, Măteș Mihai și Butar Mihai. Cele două pluguri au fost confecționate în perioada 12 Dec.—20 Ian. 1949 și în ziua de 26 I. au fost trimise stațiilor de destinație.

Întregind importanța acestor pluguri de zăpadă pentru liniile înguste, echipa și-a luat angajamentul ca să confecționeze proximele pluguri de zăpadă într-un timp redus la jumătate, echipa fiind acum antrenată în această muncă și având posibilitatea să și raționalizeze munca.

Consiliul Sindical Județean organizează un curs de corespondenți

Măine, 28 Ianuarie la orele 17 în edificiul Școlii Normale are loc deschiderea festivă a cursului de corespondenți în limba maghiară a Consiliului Sindical Județean. Acest curs — precum și acela în limba română, care s'a ținut la sfârșitul anului trecut — are menirea de a înarma corespondenții muncitor cu o serie de cunoștințe prețioase. În vederea desfășurării activității lor de colaboratori ai presei. Cu deosebire de timpurile trecute, când ziarurile au fost scrise de o mână de gazetari profesioniști, ziarurile actuale, stând în slujba poporului muncitor trebuie să fie scrise de masele largi ale oamenilor muncii. Pe zi ce trece numărul corespondenților din cadrul întreprinderilor și a uzinelor crește. Zilnic se ridică din rândurile celor ce muncesc corespondenți noi. Cursul, organizat de Consiliul Sindical Județean va pregăti cadre de corespondenți bine cunoscători ai

problemelor care frământă muncitorimea. Munca și lupta pentru împlinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1949, pune noi sarcini, deosebit de importante în fața corespondenților. Ei sunt aceia, care trebuie să dea publicitate întrecerilor socialiste, să popularizeze pe evidențiatii în producție, să descrie noile metode de muncă superioare ale inovatorilor și a raționalizatorilor, pentru ca urmând exemplul acestora și punând în aplicare metodele lor de muncă, să se îmbunătățească procesul de fabricație la diferitele uzini și întreprinderi.

Interesul viu al oamenilor muncii pentru cursul organizat de C.S.J. este o cheazășie că odată cu terminarea cursului, rețeaua de corespondenți muncitori din orașul nostru se va lărgi cu elemente capabile să facă față sarcinilor multiple și importante.

ANUNȚ pentru comercianți

Se aduce la cunoștința tuturor membrilor că USIC-ul și-a mutat sediul în Str. V. Alexandri Nr. 5, etaj. I. Totodată USIC-ul aduce la cunoștința membrilor săi că ședința Cercului de Studii publicată pentru ziua de Joi 27 crt. se amână pentru ziua de Joi 3 Februarie 1949.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lăi 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducește.

OFERTE de SERVICIU

CAUTAM femei de serviciu cu ziua, la familie. Adresați Dr. Opreșcu, Facultatea de medicină veterinară, Str. Frimu, telefon: 15-06. 337

INCHIRIERI

CAUT spre inchiriere apartament compus din una cameră, bucatărie și baie. Eventual semimobilat. Adresa la administrația ziarului.

VANZARI și CUMPARARI

- PAT de fier în bună stare foarte eficient de vânzare. Dorobanșilor 10. 218
- MASA de lucru, foarte masivă, pentru lăcătuși sau tinichigii, eficient de vânzare. Dorobanșilor 10. 218
- CUMPARAM mașină de gătit. Oferte la Federația Meseriașilor, Bul. Armatei Poporului No 19. 136
- VAND radio Graetz 3+2 metalic. Str. Memorandului 14 Mureșel. 352
- CIZMULITE damă nouă Nr. 38—39 de vânzare. Informații Transcontinent Bul. Republicii 85. Dșoara Barna.

PIERDERI

- PIERDUT cartela de alimente Ian. — Martie Purza Iustin. Declar nulă. 336
- PIERDUT cartela alimentară pe 1948 Edita Căpt. Chifulescu. Declar nulă. 338
- PIERDUT cartela alimentară Oct. — Dec. 1948, Curticean Maria. Declar nulă. 340
- PIERDUT cartela alimentară Oct. — Dec. Tudori Elena. Declar nulă. 341
- PIERDUT cartela alimentară C Ianuarie—Martie Fischberg Morden. Declar nulă. 333
- PIERDUT cartela de îmbrăcăminte Maris Ana și carnetul de aprovizionare eliberat de Oficiul CFR Dopou, Maris Gheorghe foehist. Declarăm nule. 335
- PIERDUT Cartelele de alimente și carnet de membru C.F.R. pe numele Vujia Dochia. Jiva și Rujița. Declarăm nule. 343

Cinema VICTORIA

Reprezentajii la orele 3, 4 30, 6, 7, 30 și 9.

Azi, film ungurese!
Jávor Pal - Szörényi Eva

FEMEIA VISURILOR MELE

Rozsahegyi — Dénes

COPIE bună. Casa deschisă de la 11—1 a. m.

Cinema CORSO

A Z I prezintă!

Repr. 3, 5, 7, și 9.



La cererea generală **CIRCUL KRATEYL** dă ultimele 3 zile de spectacol Vineri 28, Sâmbătă 29, și Duminecă 30 Ianuarie. Sâmbăta și Dumineca matineu la ora 2 și seara la ora 8. Se râde cu lacrimi.

SPORT

Acțiunea pe teren a județenei OSP Arad pentru dezvoltarea sportului în centrele sportive dela sa

Realizări pozitive la Nădlac și la Pecica —

Una din sarcinile cele mai de seamă a județenilor OSP din toată țara, este ridicarea și popularizarea sporturilor de masă, în centrele rurale mai importante. Activitatea sportivă a unor centre sportive din județul nostru, în ultimul timp a lăsat mult de dorit, așa, încât s'a resimțit nevoia unei urgente reorganizări a sportului. Județeanii OSP din localitate, înțelegând importanța ce se

dă dezvoltării sportului rural, în frunte cu secretarul Heghi și resp. organizatoric, Horvath, s'a deplasat în comunele fruntașe Nădlac și Pecica, centre sportive cu activitate sportivă accentuată, unde la fața locului au rezolvat cu conducătorii sportului rural, o serie de probleme, în legătură cu posibilitățile de dezvoltare a sportului la sața.

partele sportive existente. gruparea sportivă „Virtutea” desfășurată, în locul ei este înființată gruparea polisportivă „Eana”, care înglobează azi toată rețeaua școlară și salariații agricoli Pecica. Cealaltă grupare sportivă, „C. A. Rovine”, gruparea Sindicatului mixt alimentar, colaborează cu succes, întru dezvoltarea sporturilor de masă.

La Nădlac s'a constituit o organizație polisportivă în cadrul Sind. Salariaților Agricoli

Județeanii OSP s'a deplasat prima dată la Nădlac, comună fruntașă cu mari posibilități de dezvoltare a sporturilor de masă. După consultări și sugestii concrete, s'a format un comitet local OSP, care cu ajutorul, înțelegerea și spiritul de inițiativă a

organizației PMR, a trecut la realizări pozitive.

Grupările sportive existente s'au contopit într-o singură grupare polisportivă, în cadrul Sindicatului Salariaților Agricoli. După secțiile de fotbal, gimnastică, wolley-ball, tenis, sah, atletism și tenis de masă, sunt în curs de înființare secțiile de: hand-ball, box și lupte greco-romane. Pentru refacerea terenului sportiv s'a alocat un prim fond de 200.000 lei.

Între toate secțiile, gimnastica prezintă faza de dezvoltare cea mai accentuată. Tineri bine antrenati, care lucrează precis la aparate, arată, cum gimnastica a devenit în scurt foarte populară și răspândită la Nădlac.

Un frumos teren de tenis, și o viață intensă la celelalte secții sportive, au deschis nădlăcănilor noul perspectivă de dezvoltare în sport.

LA PECICA SE VA CONSTRUI UN STADION SPORTIV

La Pecica, o altă comună fruntașă din județul Arad, s'au făcut ample reorganizări în ce privește gru-

Organizația de bază PMR, în colaborare cu Tineretul sătesc și comitetele locale, conduc acțiunea dintr-o dată mai mult, că, educația fizică și sportul, sunt factorii de dezvoltare a masei populare. Astfel, adoptând just lozinci, se lucrează pentru popularizarea sporturilor pentru popor.

S'a hotărât construirea unui stadion sportiv, cu terenuri pentru fotbal, tenis, wolley și hand-ball. Se țin sedințe educative pentru ridicarea nivelului intelectual al sportivilor.

Munca depusă de județeanii OSP Arad, pentru dezvoltarea sportului rural, își dă roadele, făcând muncii și realizări concrete. Acțiunile trebuie continuată pe întregul județ și în toate centrele sportive rurale.

Cinema „F. R. Grădina”

Numai 4 zile!

Nepieritoarea operă a Johan Strauss

Dunărea albastră

Urmează: Oameni lărași
Reprez.: 6 și 8 Duminec. 3, 5

„CENTROCOM - HÂRTIE” Societate Comercială de Stat

DEPOZITUL ARAD

Bul. Republicii No. 90 Telex. 12.

ANUNȚĂ

că dela data de 31 Ian. a. c. începe vânzarea produselor de papetrie și a confecțiilor de hârtie ale fabricii „Flamura Roșie” (fostă Grațiosa) Sibiu, către Magazinele de Stat, Cooperative urbane, rurale și comercianți

Să cucăstem țara Socialismului

Târgul unional din Leningrad — oglinda bogățiilor Uniunii Sovietice

curând s'a deschis, la Leningrad, târgul unional.

În acest târg iau parte aproape toate reprezentanții ai cooperativelor de stat, ale diferitelor organizații comerciale din Republica Sovietică Unionară, Ucraina, Bielorussia, Georgia, Kazahstan, Uzbekia, Turmenia, Lituania și Estonia. Este un număr mare de participanți și o mare varietate de mărfuri expuse, acest târg cuprinde toate târgurile care au fost organizate până în prezent.

Este un plan al cincinalului actual, care cuprinde o parte din producția în Uniunea Sovietică, au permis organizațiilor comerciale care participă să ofere cumpărătorilor, cantități enorme de mărfuri de larg consum. În total asortimentul de mărfuri cuprinde peste 5000 de articole.

În imensa sală de marmoră a Palatului Culturii „Kirov”, una din cele mai mari din Leningrad, unde are loc târgul, sunt expuse de standuri cu mostre. În jurul sălii se află standurile Moscovite și Leningradului. Organizații comerciale ale acestor două orașe expun mărfuri produse de cele mai bune uzine din țară: vase de metal și porțelan, articole de parfumerie, instrumente muzicale, țesături de lână și țesături de câmășie, aparate electrice, biciclete, mobilă și altele.

În regiunile sovietice au expus un asortiment excepțional de bogat. În regiunile războiului, regiunile Kursk, Orlov și Briansk au fost ocupate de dușmani. Oculii au distrus și jefuit industria în aceste regiuni.

În trecut doar trei ani și orașele sub ocupație iau parte la târgul unional, oferind cumpărătorilor mărfuri în valoare de sute de milioane de ruble.

De după pildă atandul regiunii Kalinin. După izgonirea hitleristilor, această regiune n'a rămas nicio urmă de industrie. În prezent organizațiile comerciale din regiune au expus la târg o serie de mărfuri, printre care: vase de metal, produse din cânepă, în valoare de milioane de ruble.

Regiunea Kalinin se deosebește prin bogăția țesăturilor de bumbac, în culori vii și cu desene orientale. Un succes deosebit îl obțin țesăturile.

Cooperativile din regiunea Kalinin sunt renumite și înainte de război pentru producția plaselor de pescărie aduse la târg o mare cantitate de plase.

Regiunea, pe lângă alte mărfuri, expune produsele cooperativelor industriale și artizanilor: broderii, articole de galanterie.

Regiunea a adus la târg, motociclete, biciclete, instrumente muzicale, aparate telefonice.

Republica letonă oferă lână, vase medicinale; regiunea Ivonovskăia produce chimice; regiunea Novosibirskăia — vase. Regiunea Tula prezintă mărfuri variate printre care și țesăturile samovare.

Întreprinderile trustului „Pietro-le prețioase rusești”, care au construit renumita stea de rubine de pe turnul Kremliului, vând diferite produse: cercei, broșe, port-figari, brățări, lămpi și microscopae perfecționate.

Artelurile industriale din Vologda, Novgorod și Elišk, producătoare de dantelă, au expus mărfuri ce ajung prin firea execuției lor. Georgia oferă vin și fructe uscate.

La târg se pot cumpăra automobile și pișoare, blănuri și covoare, încălziminte, etc.

Pentru orientarea cumpărătorilor, pe lângă comitetul târgului, s'a organizat un birou de consultații și expertiză.

Comitetul târgului editează zilnic un buletin, în care se publică mărfurile care sosesc la târg, cu indicația prețurilor și denumirea organizațiilor care le vând.

Târgul unional din Leningrad va contribui la o distribuție mai justă a mărfurilor între regiunile și Republicile Uniunii Sovietice și va mări schimbul de mărfuri interunional.

Muncitorii sovietici obțin diplome de ingineri

Orașul Sverdlovsk, renumit prin universitățile sale, este un important centru universitar de formare a noilor cadre ingineresti.

Printre studenții Institutului politehnic din Ural, „Kirov” și Institutul de mine din Sverdlovsk, se află sute de muncitori care au venit la universitate direct din producție. Pentru mulți dintre ei anul 1949 va fi un an memorabil, deoarece vor obține diploma de inginer. Astfel, în 1949, vor absolvi Institutul politehnic peste 400 de studenți dintre cari 80 de foști muncitori și meșteri. Obținând diploma de inginer, ei se vor înscrie în uzinele de unde au venit.

Fostul strungar mecanic, Căgai, pregătește o teză interesantă despre „Mecanizarea proceselor de muncă”.

O expoziție de portrete ale stahanoviștilor

În centrul orașului Sverdlovsk a fost inaugurată o expoziție, cuprinzând portretele celor mai buni stahanoviști din Sverdlovsk, învingători în întrecerile din industriile orașului. Fiecare portret este însoțit de o scurtă biografie, care comemorează și succesele acestor eroi ai muncii socialiste.

În expoziție se pot vedea, între altele, portretul topitorului de oțel Sidorovski, din uzina „Uralsmașnovod”, al modelatorului Răjkin și ale altor celebri muncitori stahanoviști.

Deputații Sovietului orașenesc din Leningrad în fruntea întrecerilor

Din Sovietele orașenești și regionale din Leningrad fac parte și câteva sute de distinși meșteri, stahanoviști celebri prin munca dusă pentru împlinirea înainte de termen a planului cincinal — un exemplu pentru întreaga populație muncitoare, care i'a ales.

Acum un an, imediat după alegeri, comitetele executive ale Sovietelor orașenești și regionale au atras atenția deputaților care se află în producție, că ei sunt acți care trebuie să fie în fruntea producției, să aibă inițiativa și conducerea întrecerilor socialiste.

Astfel, G. Dubinin deputat în Sovietul regional Kalinin, este unul dintre stahanoviștii uzinei „Văborgul Rosu” care, acum 20 de ani, în Aprilie 1929, a inițiat prima întrecere socialistă. Continuând această glorioasă tradiție a vâchilor generații, toți muncitorii uzinei se află azi în întrecere.

În Mai 1948, deputatul Dubinin a realizat în întregime programul planului cincinal și astăzi el lucrează în contul anului 1951.

Pentru a duce și mai mult la îndeplinire întrecerile, colectivul uzinei organizează regulat întreceri și schimburi de experiență între meșteri de aceeași specialitate din diferite întreprinderi.

În metalurgia neagră”. În curând își vor susține tezele fostul meșter Sokov și fostul șofer Novacov.

În orașelul muncitoresc al uzinei pentru construcția de mașini din Ural există un curs seral al Institutului politehnic.

„Kirov” din Ural. Aei învață fără să întrerupă munca în producție, muncitorii și meșterii uzinei „Ural-electroaparat” și ai altor uzine.

În primii trei ani ai planului cincinal

Sute de constructori de tractoare din Uniunea Sovietică au îndeplinit câte cinci norme anuale

În uzina „Ordjonikidze” din Hareov pentru construcția de mașini și tractoare, au fost totalizate rezultatele muncii stahanoviștilor în cei trei ani ai planului cincinal postbelic. În acest timp, câteva sute de constructori de mașini fruntași, au îndeplinit câte cinci norme anuale.

Printre învingătorii întrecerii se află și strungarul Soulski. Datorită aparatelor construite de el, modelajul picelor de tractor se execută de 34 ori mai repede ca înainte.

Academicienii sovietici colaborează cu tehnicienii și muncitorii din uzine

În uzina „Ciocanul și Secera” din Moscova se creează o nouă metodă tehnologică pentru producerea blocurilor de oțel.

Se experimentează calitatea unui

În biblioteca unei uzine

Ce citesc muncitorii

Peste o mie de muncitori și tehnicieni ai uzinei de mașini de transport din Saratov, sunt abonați permanenți ai bibliotecii uzinei.

Iată două exemple concludente pentru cerințele culturale ale acestor oameni.

Un vizitator frecvent al bibliotecii uzinei este meșterul Vasile Bragin. Anul trecut el a citit 75 de cărți între cari lucrările lui Lenin și Stalin, operele lui Tolstoi, Pushkin, Griboedov, Sad'cov-Sevdin, Necrasov, Gorki, Șolohov, Cataev, Makarenco, precum și ultimele noulăsi literare sovietice. Dar Bragin este și un cercetător atent și asiduu al tuturor revistelor literare.

Tânăra mecanică Mihaleva a citit, în cursul anului 1946, 60 de cărți. Pe fișa cărților citite de această muncitoare sunt înscrise operele lui Tolstoi, Turgheniev, Dostoievski, Sinclair, precum și numeroase cărți ale scriitorilor sovietici distinși cu premiul Stalin.

oțel care posedă proprietăți chimice și tehnologice perfecționate.

Aceste lucrări sunt conduse de directorul Institutului de metalurgie al Academiei de Științe din URSS — academicianul I. Bardin.

Ivan Bardin poate fi întâlnit adesea la furnalele și cuptoarele Martin ale uzinelor metalurgice din multe orașe sovietice.

Institutul de metalurgie este strâns legat de uzine, cărora le acordă un prețios ajutor tehnic și științific.

Academicienii N. Gudkov intră într-un contact permanent cu uzinele de automobile „Stalin” din Moscova. Savantul de consultații și ține conferințe muncitorilor și tehnicienilor despre natura metalelor și mijloacele de a determina calitățile lor.

Institutul editează regulat broșuri științifice, având ca subiect analizele chimice ale fontei, oțelului, coșului, marelui fier și manganului, etc. Aceste broșuri sunt folosite în activitatea zilnică a laboratorilor uzinelor.

Normele pe baza cărora se face împărțirea locuințelor

— Vizarea contractelor de închiriere —

Printre multiplele aspecte ale exploataării oamenilor muncii sub regimurile burghezo-moșieresti figura și problema locuințelor. De aceea guvernul, la propunerea Partidului Muncitoresc Român, și-a pus ca tel reglementarea repartizării și coordonării spațiului de locuit. În acest scop — după cum am arătat în coloanele ziarului nostru — Ministerul de Interne în trecut apropiat, a înființat Oficiile de închiriere.

Pentru o cât mai bună lămurire a maselor muncitoare despre scopul și menirea acestor oficii de închiriere, ne-am adresat șefului Oficiului Central de închiriere al Municipiului Arad, tov. Măgureanu Nicolae care ne-a declarat:

Scopul și menirea oficiilor de închiriere este de a veni în ajutorul oamenilor muncii prin repartizarea justă a locuințelor și pentru a asigura celor ce muncesc condiții omenești de locuit.

Odată cu înființarea Oficiilor de închiriere s-a trecut în primul rând la numerotarea imobilelor, a clădirilor, corporilor de clădiri și apartamentelor.

După terminarea acestor lucrări pregătitoare, s-a procedat la recensământul clădirilor și a apartamentelor, operație necesară pentru stabilirea numărului camerelor de locuit și a persoanelor care le ocupă. Această operație fiind terminată, urmează stabilirea drepturilor fiecărei persoane și a disponibilității de camere rămase. Răspunderea funcționarilor Oficiilor, îndeplinind această operațiune este foarte mare, pentru că ei sunt acei care sunt chemați ca să stabilească, în fiecare caz concret, dacă în apartamentul respectiv există sau nu camere disponibile care să poată fi date legal locatarilor.

Guvernul, ținând seama de necesitățile fiecărui om muncitor, a stabilit următoarele norme, într-adevăr democratice: În principiu, fiecare om muncitor are dreptul la o cameră unde să se poată odihni, să poată lucra și învăța. Ținând seamă de acest principiu, normele stabilite a spațiului de locuit, sunt următoarele: pentru o familie compusă din soț și soție, o singură cameră, — pentru familie cu mai mulți membrii câte o cameră în plus pentru 1—3 copii, până la vârsta de 10 ani inclusiv sau pentru 1—2 persoane de același sex de la vârsta de 11 ani.

Se consideră ca făcând parte din familie: rudile în linie directă și colaterală, ori prin alianță, precum și persoanele care locuiesc obișnuit cu familia în baza unor obligațiuni morale, chiar dacă nu sunt rude. Personalul casnic are drept la încăperea separată de restul familiei, potrivit normelor de mai sus. Pentru persoanele locuind singure, câte o cameră de fiecare persoană. Prin cameră de locuit se înțelege ori o încăperea care servește pentru locuită sau poate primi aceasta destinație. În toate cazurile de mai sus, la camerele de locuit se vor adăuga bucatăria, camera de baie sau accesul la ele și dependințele.

Trebuit menționat că fiecare cameră de locuit cu o suprafață de peste 40 metri pătrați, având un ne-

rete despărțitor de sticlă (eventual demontat) sau numai de arcade, se va considera drept două camere de locuit.

O tristă moștenire rămasă de la regimurile capitaliste, este și mizeria în care oamenii muncii au fost nevoiți să locuiască. Sunt multe familii unde 8—10 persoane locuiesc într-o singură cameră pe când burghezii s'au complăcut 1—2 persoane în 5—6 camere. Pentru ca oficiile să poată fi la înălțimea datoriei lor, au nevoie și de concurența populației.

Populația să înștiințeze imediat în scris sau personal Oficiul Central de închiriere (Piata Avram Iancu No. 7, etaj I), de orice abuz săvârșit de oricine, fie proprietar de casă, administrator sau chirias sau funcționar de la oficiile de închiriere.

În legătură cu situația contracte-

lor de închiriere, tov. Măgureanu ne spune:

— Contractele vechi date anterior datei de 4 Decembrie 1948, precum și contractele scrise care vor înlocui contractele verbale și care vor putea dovedi prin fișe No. 2 că respectivii au locuit de fapt la aceea adresă, se vor prezenta la Primărie, camera 48, unde li se va aplica viza de prelungire, aplicându-le și impozitul proporțional de 4 la sută. Contractele date după 4 Decembrie, după începerea funcționării oficiilor de închiriere, vor fi vizate de către Oficii, iar după asta se va proceda la aplicarea impozitului proporțional.

Oficiile de închiriere își vor începe activitatea lor după sosirea noilor dispozițiuni din partea Ministerului de Interne, dată care va fi publicată prin zărelile locale.

Autoritățile locale au inițiat o campanie pentru stârpirea șoarecilor și șobolanilor pe teritoriul Municipiului

Comisia Județeană de Însămânțări Arad a început pregătirea unei campanii în vederea stârpirii șobolanilor și a șoarecilor în cuprinsul județului Arad. În concordanță cu această campanie, autoritățile arădane au ținut Miercuri înainte de amiază o conferință în sala de sedințe a Primăriei, pentru a discuta modul de stârpire a șobolanilor, șoarecilor și în general a tuturor rozătoarelor și pe teritoriul municipiului. Sedința a fost prezidată de tov. ajutor de primar Kövágó Mihai și au fost prezente reprezentanții autorităților administrative și sanitare, precum și reprezentanții Fermelor de Stat, Magazinelor de Stat, precum și ai întreprinderilor mari, și șefii de sectoare.

Dr. Tircă medicul șef al orașului, precum și medicul șef veterinar dr. Gluhovschi au arătat importanța campaniei. În această acțiune se va executa distrugerea cuiburilor

de șoareci, astuparea cu ciment, cu sticlă pisată sau tablă, a tuturor găurilor făcute de aceste rozătoare, sau care ar putea folosi ca adăpost acestora. Combaterea șoarecilor și șobolanilor se va face cu ajutorul momeștilor de arșenie de calciu și cu cultura de tifosul șoarecilor. Otrăvele respective sunt comandate de autorități și vor fi distribuite gratuit populației. În timpul campaniei care va dura 48 de ore toate animalele domestice vor fi ținute sub carantină, adică vor fi închise. Copiii vor fi supravegheați îndeaproape, până la începerea campaniei, organele respective vor lămurii cetățenii asupra pericolului pe care îl prezintă șoarecii și șobolanii pentru avântul și sănătatea lor și vor avertiza cât mai multe persoane în campania pentru stârpirea rozătoarelor. Începutul campaniei și data distribuirii momeștilor otrăvitoare vor fi anunțate la timp prin presa locală.

Tov. Kotroczo Ștefan II lăcătuș la „7 Noembrie“ a confecționat un dispozitiv pentru tăierea inelelor de oțel

Din îndemnul Partidului, muncitorii dela Industria Agricolă de Stat „7 Noembrie“ Arad, și-au luat angajamentul să îmbunătățească condițiile de muncă în întreprinderea lor.

În cadrul campaniei de curățire a uzinelor, muncitorii dela Fabrica de Spirit și Drojdie, prin muncă voluntară au înălțat câteva vagoane de moloz, provenite dela tencuiala vechi de pe pereți. Zidarii au dat clădirilor o înfățișare plăcută, iar pe pereți, unde în trecut erau urma de zgârieturi și murdării, astăzi sunt lozinci care îndeamnă muncitorii la depășirea normelor, îmbunătățirea condițiilor de muncă și păstrarea bunurilor poporului muncitor.

Tov. Kotroczo Ștefan II lăcătuș la Fabrica de Drojdie, după multă chibzuială, a reușit să confecționeze un dispozitiv care permite tăierea inelelor de oțel pen-

tru ventilele compresorului la mașina de găurit.

Înainte această operație se făcea cu mâna, necesitând timp mai mult. Datorită acestui dispozitiv se economisește anual circa 450 ore de lucru, pe lângă că lucrul se face cu mai mare precizie.

La Fabrica de Spirit o pompă de apă defectă, care alimenta cu apă fabrica de spirit și moara, a fost reparată în 24 ore prin muncă voluntară, de un colectiv de tovarăși lăcătuși și strungari. La această operație s'au evidențiat tovarășii Manga Iosif, Druck Ștefan, Balaj Ioan, Kotroczo Ștefan I și alții.

Astfel înțelege muncitorimea dela Industria Agricolă de Stat „7 Noembrie“ Arad să-și îndeplinească sarcinile și angajamentele luate față de Partid.

IAGSAGHI IOAN, coresp.

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri etaj I, colț cu Bul. Republicii
Telefon: Secretariatul de
dacție 16-80, Redacția 26-
Redacția de noapte și tipograf
20—77.

Administrația: Bul. Republicii
No. 96. Telefon: 16—92.
(Taxa postală plătită în nu-
rar cont. aprobării Dir. P.T.
954). Cont CEC 87.915.

— FARMACILE DE SERVICIU
Azi și în noaptea de Joi spre
sunt de serviciu următoarele farm
Păuncaș (Str. Horia), Victoria (de
gara CFR), Weinmann (Piata gen
nat), Roka (Str. Mărășești), Tude
calaca).

— ASOCIAȚIA TURISMUL
LAR organizează o excursie pe
10 zile la „Muntele Mic“. Ple
Sâmbătă 29 Ian. orele 5.50. In
și la Oficiul Local de Turism S
minescu Nr. 1.

ȘTIRI ȘI FAPTE DIN JUDEȚ

SEBIS Dumineca trecută a avut
în comuna Sebiș o întrecere între
pele culturale din plasă. Au ex-
cantece famfarele din Buteni,
dia, Sălăjeni, Bârsa și două coru
Aldești.

Echipele din Sălăjeni și Chi
au prezentat dansuri populare.

Programul dat de echipele cul
a fost urmărit cu atenție de către
ținea de spectatori, care a venit
siste la întrecere.

Din inițiativa organizației de m
în comuna Sebiș a fost alcătuită o
pă de reparat unelte, compusă din
citori, pentru a veni în ajutorul
nimii muncitoare.

Dumineca trecută echipa a făc
știri în comunele Prunișor și Do
urde a reparat unelte agricole
țranilor săraci, în vederea pres
lor pentru campania de însămân
primăvară.

SCHWARTZ ELISABETH
coresp.

HORIA. În sala Căminului Că
„Ioan Creacșă“ din comuna
cercul Arius din localitate a org
c frumoasă serbare.

În saia a fost prezenți membr
roului organizației de Partid, al
zațiilor de masă și autorităților
nistrative. La fel au participat
bare pe lângă un număr mare
meni al muncii, membrii Orga
Tineretului Sătesc din localitate.

După înțonarea Imnului R. P.
cântece corul Școlii elementare, to
Ioan a conferențiat despre munc
realizări ale colhoznicilor soviet
poi tov. Oprița Atănase a vorbit
pre însenunțarea muncii Arius-
BANITA
liste.

Prin corespondență INVATAȚI

Desenul tehnic, arhitectural
Construcții în 24 lecții sau
Stenografia „Perfecționată“
ușoară, celibilă.
Meseri călutele. Cereți proces
Școlii „D'up'loven“ Bucu
Str. 30 Decembrie Nr. 60.

Inginerii și tehnicienii din Arad organizați în AGIR se încadrează în lupta pentru realizarea Planului de Stat pe 1949

Începând înainte de amiază a avut loc ședința plenară a AGIR-ului din Arad, la care au participat un număr mare de ingineri și tehnicieni. În ședința s-a analizat activitatea desfășurată de Asociația din județul Arad, în anul care a trecut, luându-se în seamă sarcinile revin AGIR-ului în ce privește realizarea și depășirea Planului de Stat pe anul 1949.

Ședința au fost prezenți din partea autorităților locale, tov. Kő Mihai, ajutor de primar și tov. Gh. George, delegatul Consiliului Sindical Județean.

Președintele de deschidere a fost rostit de ing. Cărpinișan, președintele ședinței, din a cărei expunere a reșit că inginerii și tehnicienii din județul nostru au depus o activitate activă în decursul anului trecut, când mai multe succese în muncă au fost înregistrate.

Întrecerile organizate de către AGIR, cu participarea tuturor Asociațiilor județene, în luna Mai a fost organizată de AGIR-ul din Arad, cărora li s'a înmănat cu această ocazie diplomele Muncii.

La ședința pleneră a inginerilor și tehnicienilor județului nostru, care s'a ținut la Timișoara, AGIR-ul din Arad a fost prezentat. Pentru colaborarea rodnică în realizarea Planului de Stat pe anul 1949, Consiliul Sindical Județean, în vederea organizării întrecerilor în întreprinderi, precum și pentru participarea inginerilor și tehnicienilor la muncile voluntare pentru sprijinul acordat pentru realizarea expoziției întrecerilor în județ, AGIR-ul a primit o diplomă.

În ședința a lăbiciune în munca AGIR-ului, s'a arătat slaba activitate colectivă de muncă, care au avut loc în cadrul Asociației: de producție, economii, întreceri, premii de muncă voluntară și inovatii. S'a subliniat importanța intensificării muncii colectivelor, a căror activitate trebuie să fie planificată și bine organizată.

În cadrul expunerilor, care au avut loc și a discuțiilor, s'a scos în evidență că sarcina de față a AGIR-ului este să depună toate eforturile pentru mobilizarea membrilor în realizarea Planului de Stat pe anul 1949. Precum a spus tov. ing. Cărpinișan, Planul de Stat, care are scop ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, trebuie să fie executat bine de toți cei ce muncesc. Fiecare muncitor trebuie să cunoască prevederile Planului, pentru că numai așa va putea contribui la realizarea lui. Scopul care trebuie urmărit este ridicarea cantitativă și calitativă a producției și scăderea costului de cost al produselor. Este necesar să se introducă în procesul de fabricație noi metode de muncă, să fie stimulată întrecerile socialiste, născute din elanul de muncă.

În cadrul expunerilor, care au avut loc și a discuțiilor, s'a scos în evidență că sarcina de față a AGIR-ului este să depună toate eforturile pentru mobilizarea membrilor în realizarea Planului de Stat pe anul 1949.

Precum a spus tov. ing. Cărpinișan, Planul de Stat, care are scop ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, trebuie să fie executat bine de toți cei ce muncesc.

Fiecare muncitor trebuie să cunoască prevederile Planului, pentru că numai așa va putea contribui la realizarea lui.

Scopul care trebuie urmărit este ridicarea cantitativă și calitativă a producției și scăderea costului de cost al produselor.

Este necesar să se introducă în procesul de fabricație noi metode de muncă, să fie stimulată întrecerile socialiste, născute din elanul de muncă.

camere combinate, sastragerii, bucătării reampliere, sezlonguri și dormitoare cele mai ieftine la

POLONYI
Arad, Bul. Republicii 47.

că al masselor muncitoare. Un rol important revine AGIR-ului în organizarea întrecerilor socialiste pornite de jos în sus, inițiate de mase.

AGIR-ului îi revine deosebită sarcina de a crea cadre tehnice noi, înființarea de cursuri în acest scop și editarea materialului necesar studiilor. Apoi, pentru a obține rezultate însemnate în muncă s'a arătat importanța organizării unor ședințe cu inginerii și tehnicienii diferitelor întreprinderi, uzine, etc. pentru a avea schimburi de experiență între

membrii AGIR-ului.

La continuarea a fost completată conducerea Asociației cu 3 noi membri, ing. Medeleanu, de la CFR, ing. silvic Defour și ing. textil Portia.

Ca încheiere, ing. șef al uzinelor „Flamura Roșie”, tov. Bard Oscar a citit motiunea votată de cei prezenți în care inginerii și tehnicienii din județul nostru au depus toate strădanțele pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat pe anul 1949.

„Suntem hotărâți să luptăm din toate puterile noastre pentru cimentarea alianței între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare”

— ne scriu elevii școlii țărănești de Partid

Elevii școlii țărănești de Partid din Arad, ne trimite următoarele:

Am plecat de acasă, din comunele noastre, bucuroși că vom avea ocazia să învățăm, cu atât mai mult, cu cât în trecut, în timpul regimului burghez-moșieresc, țărării săraci nu au avut posibilitatea să se lumineze. Dreptul la carte îl aveau numai fiii celor bogali, piii acolora, care ne exploatau munca și se îmbogățeau de pe urma sudorii noastre.

Dar iată-ne, am ajuns și noi la școală. Intrăm prin poarta unei case noi. Pe coridor, un tovarăș ne întâmpină și ne întrebă cum ne numim și de unde suntem. Apoi pășim într-o sală spațioasă. În ochii noștri lucrează entuziasmul de care suntem cuprinși. Suntem fericiți și bine dispuși. Cu entuziasm și înflăcărare ne gândim la ziua de mâine, când va avea loc prima lecție.

Un tovarăș asistent ne aduce o carte. Citim pe copertă: „Cum trăiesc țărănii sovietici”.

Ne luăm cartea și facem note. Apoi discutăm asupra celor citite.

Un tânăr țaran muncitor, elev, întrebă cu jumătate voce: „Tovarăși, dar unde ne bărbierim? Rădă întreaga sală. Rădă și lectorii noștri. Tovarășul asistent răspunde cu voce bună: „Tovarăși dragi, aici, la școala țărănească de Partid, elevii au totul la dispoziție, masă gratuită și gustuoasă, dormitor curat și confortabil și bine încălzit, baie, cinema, teatru și ce este mai plăcut: vizite pe la fabrici. Singura voastră grijă trebuie să fie, a învăța cât mai bine și cât mai temeinic. La început are să vă vină cam greu, dar o să vă obișnuși repede cu cartea și lecțiile”.

Lecțiile au început a doua zi. Cu entuziasm, am coborât încet pe scările edificiului școlii. Toți ne-am gândit oare cum va fi prima lecție. După ce ne-am luat dejunul la cantină, am intrat în sala de studii. Cu atenție deosebită, interes și curiozitate, am urmărit prima expunere,

ca apoi — după ce am luat masa și revenind la cursuri — să așteptăm cu nerăbdare. Oare cine va fi primul oare va trebui să răspundă la seminar, oare ce întrebări se vor pune? Dar lectorii au și început să ne pună întrebări. Nam avut timp să fim emoționali. Cu toții ne-am ridicat degetele. Cu toții am vrut să răspundem. Cu toții am înțeles lecția predată dimineața. Și când s'închisese a luat sfârșit, ne-am retras în dormitoare, cu gândul că am trăit o zi frumoasă și că viața de elevi ai școlii Partidului, este cât se poate de frumoasă.

Și așa, cum a trecut prima zi de școală, așa au trecut și celelalte zile. Tot mai mult și mai mult, am îndrăgit școala și conștient cu aceasta, cartea, învățătura. Am învățat cu plăcere și bucurie de inimă, conștienți că învățăm pentru noi, pentru întregul popor muncitor. Am învățat cum trebuie să lătm în dușmanii poporului muncitor, cum să apărăm bunurile statului, abii celor ce muncesc. Și în inimile noastre a crescut și mai mult dragostea înflăcărată față de Partidul clasei muncitoare, care ne-a ajutat să ieșim din întunericul în care ne-au aruncat dușmanii poporului nostru.

Acum, la terminarea cursurilor, noi, elevii ai școlii țărănești a Partidului, ne luăm angajamentul de a populariza în sânul țărănimei muncitoare învățămintele pe care le-am acumulat. Noi toți, vom deveni îndrumători, care vom lătm masele muncitoare de la țară și suntem hotărâți să luptăm din toate puterile noastre pentru binele oamenilor muncii, pentru cimentarea alianței între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Absolvind școala chiar în perioada în care să fac pregătirile pentru începerea campaniei de însămânțări, noi ne vom desfășura activitatea pentru ducerea la bun sfârșit a acestei campanii, pentru a contribui la realizarea în domeniul agricol al Planului de Stat pe anul 1949.

O nouă verigă se desprinde din lanțul imperialismului

(Urmare din pag. 1-a)

la lupta dusă împotriva cuceritorilor japonezi și până astăzi, a luptat numai pentru binele poporului lipsit și pentru independența Chinei.

Victoria pe care azi forțele populare, după lungi ani de lupte grele, au reușit-o asupra forțelor reacționare și imperialiste, se datoră în cea mai mare parte politicii juste dusă de Partidul Comunist Chinez, care a mers pe drumul trasat de experiența mareului Partid Bolșevic al Uniunii Sovietice.

Un fapt nu trebuie uitat însă, cum a precizat Mao-Tse-Tun, conducătorul Partidului Comunist Chinez că victoria de azi a forțelor populare chineze se datoră în primul rând faptului că Armata Sovietică a fost aceea care a zdrobit și anihilat armatele japoneze de pe continentul Asiei. Armata Sovietică a fost aceea care a dat posibilitate prin această victorie să se regrupeze forțele populare și să poată porni lupta împotriva forțelor reacționare asupritoare. Fără această contribuție a eroiciei Armatei Sovietice poporul chinez n-ar putea fi azi în situația în care se găsește.

Victoria forțelor populare din China schimbă în mod și mai considerabil raportul de forțe în favoarea lagărului de muncă și antiimperialist.

Prin victoria reușită de forțele populare chineze, frontul imperialist a slăbit în mod considerabil și o nouă verigă s'a desprins din acest lanț mănărat de rugină.

Lagărul păcii și al democrației, condus de Marea Tară a Socialismului, se întărește pe zi ce trece și se va întări mereu, încadrându-se în acest lagăr mereu noi și noi popoare și țări care se desprind prin lupta lor de lagărul imperialist războinic.

ROGDAN IOAN

Dela Oficiul Central de Inchiriere

AVIZ IMPORTANT. Oficiul Central de Inchiriere aduce la cunoștință celor interesați, că toți proprietarii de case sau administratorii de case, conform ordinului Ministerului Afacerilor Interne, sunt obligați a anunța imediat Oficiile de Inchiriere despre toate mișcările de locuințe sau camere disponibile, rămase în urma plecării locatarilor care au locuit sub orice formă, fie ca chirasi principali subchiriași sau tolerați.

În consecință se vor comunica în termen de trei zile dela data prezentului aviz toate schimbările intervenite începând la data de 4 Dec. 1948. Contravenienții vor fi deținuși jussu legi conform legii sabotajului și menționali cu închisoare de la 4-12 ani.

Oficiul Central de Inchiriere

La Școala Pedagogică de Băieți Arad

sunt vacante următoarele posturi: 1 secretar, 1 pedagog, 1 infirmier 1 mecanic instalator de apeduct și una pereche oameni de serviciu. Cererile se vor înainta de urgență la direcțiunea școlii, Bul. Dragafta 7.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Dintr' o anexă agricolă a statelor capitaliste Republica Lituaniană a devenit o Republică cu o industrie bine dezvoltată

RIGA, 26 (Rador). Tass transmite: În ziua de 24 Ianuarie s-a deschis la Riga cel de al X-lea Congres al Partidului Comunist (b) al Lituaniei.

Congresul a fost deschis de Calnberzin, secretarul Comitetului Central al PC (b) al Lituaniei.

În aplauze furtunoase, Congresul a ales Președintele de onoare format din Biroul Politic al CC al PC (b) al URSS în frunte cu marele Stalin.

Pe ordinea de zi a Congresului, figurează raportul CC al PC (b) al Lituaniei, raportul comisiei de control, alegerea Comitetului Central al PC (b) al Lituaniei și alegerea Comisiunii de Control.

Calnberzin a făcut un raport priitor la activitatea Comitetului Central al PC (b) al Lituaniei, spunând între altele:

„Sub conducerea CC al PC (b) al URSS, a guvernului unional

și sub conducerea personală a tovarășului Stalin, bolșevicii Lituaniei au realizat mari succese în opera de redresare și dezvoltare a economiei și culturii Lituaniei Sovietice.

„După eliberarea Republicii noastre de sub ocupanții germani, au fost restabilite, refăcute și construite din nou peste 1000 de întreprinderi.

„Dintr' o anexă agricolă la sistemul economic al statelor capitaliste, așa cum a fost Lituania burgheză, Lituania Sovietică a devenit o republică socialistă cu o industrie bine dezvoltată. La ridicarea continuă a acestei industrii, ajutorul Uniunii Sovietice a fost neprețuit, ca de altfel în toate celelalte ramuri ale vieții economice a Lituaniei.

„Având în vedere realizările obținute în acest interval de timp, po-

porul lituanian privește cu încredere acest al X-lea Congres al PC (b) al Lituaniei, conștient că strâns unit va putea pasi la alte și alte importante realizări”.

Doi deputați laburiști au intrat în rândurile Partidului Comunist Englez

LONDRA, 26 (Rador). În ziua de 24 Ianuarie în cadrul unei ședințe a organizației Partidului Comunist din Holborn Hall (Londra) s'a anunțat că doi membri ai Consiliului Municipal Londonez Ed. Hant și C. Ridd au părăsit partidul laburist și au intrat în rândurile Partidului Comunist.

Hant — referindu-se la cauzele ce l-au determinat să facă

În Indonezia se desfășoară lupte crâncene

HAGA, 26 (Rador). Tercet olandeze din Indonezia sunt implicate în operațiuni active împotriva indonezienilor din sudul Borneo. În Java au loc ciocniri între olandezi și indonezieni, toarele Samarang, Baitenzor și raktivi. Deasemenea, în sudul terri se desfășoară lupte crâncene

acest pas — a declarat: vreau să trădez acele obligații pe care se bazează întregă activitate socială unindu-mă dușmanii țării noastre”.

În aceeași ședință s'a anunțat la alegerile municipale din Londra care vor avea loc în Mai 1948 vor prezenta mai mult de 350 candidați comuniști.

In ultimele zile

Guvernul monarho-fascist grec a executat de democrați la Tripolis, Juannina și Kalamata

ATENA, 26 (Rador). Executarea condamnaților la moarte de către Tribunalele Militare a fost reluată în Grecia, imediat după formarea noului guvern monarho-fascist. În ultimele trei zile au fost împușcați zece de democrați la Tripolis, Juannina și Kalamata.

Sau pronunțat noi condamnări la moarte. La Ogrinion a fost condamnat la moarte, împreună cu alți democrați, maiorul Kutzaphis, care s'a distins în luptele cu invadatorii hitleriști.

La Atena au fost condamnați la moarte șapte fruntași ai EAM-ului. La Messina a fost condamnat la moarte un negustor, deoarece a

vândut alimente populației de giunile eliberate de armata erată.

UN CONSILIU DE RAZE MONARHO-FASCIST

ATENA, 26 (Rador). Presa anunță că Consiliul de știri monarho-fascist a aprobat pentru constituirea unui consiliu războiu, din care fac parte: ambasadorul Statelor Henry Grady, generalii Flex și Down, șefii misiunilor militare americano-engleză, generalul Papagos, primul ministru monarho-fascist Sofoklis Omides, Tsaldaris, Canelos și alții.

Federația Sindicală Mondială va continua să

(Urmare din pag. 1-a)

CIO-ului au declarat că nu vor să fină seama de părerea majorității, Deakin (Consiliul general al sindicatelor britanice), Carey (CIO) și Kupers (sindicatul olandez) au părăsit ședința Biroului executiv arătând prin aceasta că ei rup legăturile cu FSM-ul și refuză categoric să examineze orice hotărâre menită să mențină unitatea sindicală mondială.

Biroul executiv însă își continuă activitatea.

Muncitori! Muncitoare!

Federația Sindicală Mondială bunul comun al tuturor oamenilor muncii. Încă din momentul țării FSM-ului, scopurile sale împiedec definite în statut. Ele sunt: organizarea luptei comune a muncitorilor din toate țările, împiedec oricărei atingeri aduse drepturile economice și sociale ale tuturor muncitorilor; sporirea și ridicarea nivelului de trai și gurarea socială a oamenilor muncii și a membrilor familiilor lor de șomaj, boală sau accidente; gurarea bătrâneții și altele menite să îmbunătățească viața economică și socială a oamenilor muncii; lupta pentru nimicirea definitivă a războaielor fasciste sub indiferent ce formă s'ar lua; lupta continuă împotriva războaiului și a cauzelor lui, pentru pace tracică și îndelungată; lupta pentru interesele oamenilor muncii și pentru toate organizațiile internaționale

„O nouă etapă în prietenia polono-română”

Presă polonă salută vizita delegației guvernamentale polone în Republica Populară Română

VARSOVIA, PAP transmite:

Plecarea delegației guvernamentale poloneze la București, este anunțată pe prima pagină în ziarele poloneze de Duminică. Presa citează din articolele apărute cu acest prilej în ziarele din RPR.

Ziarele RZECZSPOSPOLITA și DZIENNIK LUDOWY, arată în editorialele lor, importanța prieteniei polono-române ca factor al păcii din Europa. Sub titlul „O nouă etapă în prietenia polono-română”, ziarul POLSKA ZBROJNA scrie: „Succesle obținute de popoarele române și poloneze sunt rezultatul regimului de democrație populară din țările noastre, sunt rezultatul planificării economice.

Ele au fost cu puțină datorită prieteniei și ajutorului frătesc al Uniunii Sovietice și colaborării cu toate democrațiile populare. Țările noastre, împreună cu celelalte țări din lagărul democratic, apără cu hotărâre pacea. Dezvoltarea prieteniei și colaborării noastre pe lângă că va da noi roade pentru Polonia și România, va întări deasemenea lagărul păcii și democrației din întreaga lume, în lupta împotriva imperialismului”.

Statele Unite caută o soluție pentru încadrarea țărilor scandinave în blocul războinic american

COPENHAGA, 26 (Rador). Comunicatul oficial relativ la nereușita conferinței dela Copenhaga a Ministerului de Externe Scandinav, recunoaște pentru prima oară divergențele care există între țările scandinave, în legătură cu problema „blocurilor”.

O nouă încercare pentru rezolvarea acestui impas va fi făcută Sâmbătă la conferința dela Oslo, iar în următoarele trei zile guvernurile scandinave se vor consulta cu guvernul dela Washington pentru a căuta să găsească o soluție în vederea încadrării „neutralității nordice” în blocul războinic american.

Vor accepta Statele Unite formula unui bloc nordic care să nu ade-

re la pactul Atlantic? Întrebarea aceasta este problema ce urmează să fie rezolvată până la sfârșitul săptămânii.

Guvernul francez cheltuește zilnic un milion dolari pentru războiul agresiv din Vietnam

BOMBAY, 26 (Rador). Potrivit unui comunicat al comandamentului suprem al forțelor populare de eliberare vietnamiene, aceste forțe au efectuat timp de zece zile operațiuni pe întreg teritoriul Vietnamului, provocând serioase pierderi în oameni și materiale trupelor coloniale franceze.

Scopul acestor operațiuni a fost distrugerea punctelor fortificației ale trupelor coloniale, apărarea satelor de jafurile acestora

și distrugerea liniilor lor de comunicații.

Ziarele arată că poziția trupelor franceze în Vietnam devine din ce în ce mai grea. Deși guvernul francez cheltuește zilnic un milion de dolari pentru întreținerea armatei, trupele franceze dețin numai câteva orașe și șosele principale.

Ziarele arată că în rândul trupelor franceze se găsește un mare număr de nazisti.